

2018年教育部哲学社会科学研究重大课题攻关项目《新时代深化医药卫生体制改革研究》启动

2019年01月16日 责任编辑：孙佳



1月13日，新时代深化医药卫生体制改革研究研讨会暨2018年教育部哲学社会科学研究重大课题攻关项目启动会在上海交通大学医学院懿德楼101会议室召开。北京市卫健委党委书记、主任雷海潮，国家卫健委法制司副司长陈宁姗、上海市卫健委副主任赵丹丹、复旦大学公共卫生学院书记罗力、上海市卫健委医改办副主任许速、国家卫健委卫生发展研究中心社区卫生研究中心主任秦江梅教授作为专家出席会议。上海交通大学党委副书记顾锋，上海交通大学医学院副书记赵文华出席并致辞。启动会开幕式由上海交通大学文科建设处处长吴建南主持，上海交通大学医学院科研处处长丁健青、中国医院发展研究院执行院长沈洁，项目首席专家、中国医院发展研究院副院长李国红教授以及各课题子负责人张亮教授、黄丞教授、田文华教授、江芹教授和课题组成员参加了启动会。

开幕式上，顾锋致辞，对各位专家表示诚挚感谢，对李国红教授获得重大课题攻关项目表示热烈祝贺，并充分肯定了在医改十年这个时间点获得该项目的意义。他表示，教育部哲学社会科学研究重大课题攻关项目是人文社科领域一个非常标志性的课题，学校将全力支持课题组，把最好的条件、各方面的人才和各方面的支持落实，希望李国红教授能够带领课题组同志，精心规划，认真研究，把工作做细、做实，真正做出有标志性的成果。赵文华充分肯定了中国医院发展研究院在第二轮建设以后取得的成果，要求上海交通大学医学院把这个重大项目作为一个重要的起点，组织校内外力量，高质量完成项目，在国家医药卫生体制改革进程中，做出交大医学院应有的贡献。

李国红教授汇报了项目的整体思路设计。项目将依据“价值导向”“一体化服务”“均等获得”三大战略原则，设计整体有机、符合国情、路径可行的新时代深化医药卫生体制改革总体策略，以实现人民为中心的医药卫生服务体系。同时，积极探索新时代大背景下中国深化医疗卫生体制改革的顶层设计思路，以及如何通过医疗提供、医疗保险与支付、医药管理及其子系统的配套改革举措，聚焦于当前中国医疗提供的主力军和最难啃的硬骨头公立医院的改革以及贯穿整个医疗系统的信息与数据基础设施支撑，以期实现真正优质高效普惠的医疗与健康服务。各子课题负责人做了补充汇报。

雷海潮指出，这一研究恰逢其时，恰到好处，希望研究抢抓机遇，在2020年前后能产生一些基本观点，为国家新一轮医改提供可资借鉴的政策建议。要充分落实习近平总书记2016年在全国卫生健康大会上的讲话，未来深化医改怎么走，取决于人民的力量、执政党的力量以及国际化视野。陈宁姗建议研究立足于健康中国战略的大背景，聚焦重点和难点问题，解决关键问题，借鉴有借鉴意义的国际经验，从服务体系出发研究深化改革，同时关注标准问题、制度设计和技术创新问题。赵丹丹提出要充分考虑医改中新技术的作用以及大数据的提供问题，在前瞻性研究中要有适度的回顾性研究。专家组充分肯定了项目研究的重大意义和研究思路，并就课题的进一步研究提出了建设性的意见与建议。

会议最后，陈宁姗宣读了专家组意见，对课题的研究意义、研究思路和课题设计给予了高度的肯定，期望课题成果能对下一步的医改和卫生与健康工作有指导和借鉴的意义，对决策产生影响。李国红对与会专家表示感谢，她表示会后要认真消化、学习专家的意见和建议，完善方案设计，并请求与会专家对项目需要的资源给予支持与帮助。沈洁表示，中国医院发展研究院一定要不辱使命，把这个课题做好，力争交出一份圆满的答卷。



作者： 中国医院发展研究院
供稿单位： 中国医院发展研究院

沪ICP备05052060 (<http://www.miitbeian.gov.cn/state/outPortal/loginPortal.action>) 沪举报中心 版权所有© 上海交通大学 新闻网编辑部维护

地址：上海市东川路800号 邮编：200240 查号：86-21-54740000